Эта партия является действительным выразителем воли народа. Раньше английский губернатор был в Гамбии неограниченным диктатором. Теперь наша партия добивается отмены решений, принятых против воли народа. Мы организуем массовые митинги, демонстрации, составляем петиции.

Случилось так, что в прошлом году губернатор Эдвард Уиндли позволил себе назначить ряд министров местного правительства, не выяснив предварительно мнение о них избирателей. Первым министром губернатор назначил некоего П. С. Ньяй; министром народного образования — Э. Д. Ньяй, младшего брата нового премьера; министром здравоохранения — А. Камара и т. д.

Народ Гамбии запротестовал. Началась упорная политическая борьба. И закончилась она полной победой народных сил. Министерские посты теперь занимают африканцы, пользующиеся доверием избирателей. Сам губернатор оказался вынужденным подать в отставку и бесславно убраться в метрополию. Вслед за ним потерпел политическое поражение генеральный секретарь колониальной администрации Смит, которому тоже пришлось податься восвояси. Еще несколько лет тому назад ничего подобного нельзя было и представить.

Политическое самосознание африканских народных масс быстро растет. Наши мысли о проблемах мира и благополучия людей всех континентов полностью сливаются с идеями обстоятельного и всем понятного выступления советского премьера перед представителями 121 страны.

Речь Никиты Хрущева — это научный документ борьбы за мир и разоружение, за освобождение порабощенных народов, за окончательную ликвидацию позорной колониальной системы.

Мы понимаем, что, как указал Н. С. Хрущев, «атомный джин» был бы уже давно загнан в бутылку, если бы западные державы не противились этому.

Выступая за дело мира в содружестве со всеми людьми доброй воли, народ Гамбии стремится осуществить задачи, стоящие непосредственно перед ним: мы требуем предоставления независимости нашей стране не позднее июня 1963 года!

Н.С. ХРУЩЕВ ВЫРАЗИЛ НАШИ ЖЕЛАНИЯ

КЕНИАМА ШАКЕЛА,

общественный деятель (Басутоленд)

Слыхали ли вы о границе-кольце? В таком кольце расположена наша страна — Басутоленд, со всех сторон окруженная Южно-Африканской Республикой. Громадное большинство ее населения — наши братья, коренные африканцы. С ними мы могли бы мирно сотрудничать. Но власть в этой республике захватили колонизаторы, белые расисты.

Наш народ трудолюбив и миролюбив. Об этом можно судить и по обычаям страны. У нас и стар и млад, встречаясь, приветствуют друг друга словами «мир вам!», а прощаясь говорят: «пусть мир всегда сопутствует вам!»

И вот такой миролюбивый народ был втянут колонизаторами в целую серию войн. С 1880 до 1883 года наши деды вели самоотверженную борьбу против английских захватчиков: с 1899 по 1902 год народ басуто участвовал в англо-бурской войне, отстаивая свои очаги, с 1914 по 1918 год наша молодежь, насильственно мобилизованная в английскую армию, участвовала в первой мировой войне, а с 1939 по 1945 — во второй мировой войне. Любой из нас знает, что принесли нам мировые войны: слезы вдов и сирот, да побрякушки медалей на залатанных мундирах искалеченных ветеранов...

Сейчас мы живем в повседневной тревоге: правители Южно-Африканской Республики создали большую армию, готовясь аннексировать Басутоленд. При помощи американских, западногерманских, английских и голландских империалистов армия ЮАР оснащена новейшей военной техникой.

Когда Никита Хрущев говорил с трибуны конгресса о всеобщем разоружении, его слова были хорошо понятны нам, людям народа басуто. Ведь разоружение означает, что у расистов будут отобраны средства ведения войны. И угрожающее кольцо вокруг нашей родины перестанет существовать.

Мы стремимся к мирному труду на благо нашего народа, обнищавшего под гнетом колониального режима. Пусть же миролюбивые идеи народа басуто станут одним из тех ручейков, о которых говорил Никита Хрущев. Слившись в один общий поток, воля народов к миру сметет со своего пути все препятствия, мешающие осуществлению всеобщего и полного разоружения.

ЗАПОВЕДНИК Служит бизнесу

ДИАРРА АМАДУ,

первый секретарь Рабоче-крестьянской партии Верхней Вольты

Есть в нашей стране чудесные живописные края, сохраняющие свою девственную неприкосновенность. Водятся в них антилопы и дикие буйволы, кабаны и лани. Часть территории Верхней Вольты— заповедник. В селении Арли оборудован комфортабельный лагерь для охотников. Только охотники эти— не африканцы, а богатые туристы из Европы и Америки. Барыши от эксплуатации заповедника поступают, конечно, в карманы чужеземных капиталистов. Носители европейской «цивилизации» издавна стремились превратить Верхнюю Вольту в свой заповедник, чтобы безнаказанно эксплуатировать нашу землю и наш народ...

Я был членом президиума Конгресса за всеобщее разоружение и мир. Очень внимательно слушал речь Никиты Хрущева, человека труда и мудрого государственного деятеля. Когда он сказал, при каких условиях молодые государства могли бы преодолеть экономическую отсталость, я представил себе картину жизни моих соотечественников.

По данным геологической разведки, в Верхней Вольте залегают бокситы, железная руда и золото.